

МИР ВОЗМОЖНОСТЕЙ >>

На фото — маленькое солнце

>>

“Эти снимки сделаны в пшеничном поле. Было красиво, но зрелые колоски издавали сильный треск, и дочка сначала немного испугалась. Когда она успокоилась, мы провели замечательную фотосессию. Потом приехали на озеро, там Вика впервые увидела камыши. Ей всё интересно, и это любопытство удалось передать фотографу”. Мама двухлетней Вики рассказывает, что дочь очень любит общаться, знакомиться с чем-то новым. Девочка растёт и уже спокойно воспринимает и новую обстановку, и взрослых незнакомых людей. У малышки синдром Дауна, но при этом она по-настоящему солнечный ребёнок. Живой, любопытный и очаровательный.

Фотовыставкой “Дети как дети” в Красноярске стартовала декада “Солнечные дети”. Приурочена она к Международному дню человека с синдромом Дауна. На выставке собраны снимки ребятишек из семейных архивов. Сейчас экспозиция представлена в Гражданской ассамблее Красноярского края, в дальнейшем она будет перемещаться и по другим площадкам.

— Мы хотим, чтобы на проблемы людей с ограниченными возможностями здоровья обратили внимание не только общественные организации и родители детей с синдромом Дауна, но и жители нашего города, — рассказала председатель правления РОО “Красноярский центр лечебной педагогики” Оксана Матвеева. — Дети и взрослые с таким синдромом не отличаются от других, они так же, как и все, мечтают, радуются, смеются, грустят.

Декада “Солнечные дети” — это ряд событий, в которых участвуют семьи с особыми ребятишками, специалисты учреждений, представители городской и краевой администраций.

В рамках декады пройдут встречи в библиотеке имени Н. Островского, творческое занятие с педагогом комплексного центра социального обслуживания населения Кировского района, семейные посиделки “Мама-руководельницы” в центре лечебной педагогики, телемост с родительскими организациями, специалистами и представителями из Москвы, Оренбурга и Барнаула.

Также 21 марта в нашем городе состоится большой благо-

творительный концерт в малом зале БКЗ. Здесь же будет проведён благотворительный аукцион и ярмарка изделий, выполненных руками детей и родителей. Собранные средства направят на создание книги с историями семей и организацию выездного интегративного летнего лагеря.

— Проведение декады “Солнечные дети” стало уже доброй

традицией, — рассказала Зоя Бердникова, заместитель руководителя главного управления социальной защиты населения администрации города. — В учреждениях социального обслуживания Красноярска состоятся мероприятия, посвящённые этому дню. В городе реализуются различные программы, направленные на поддержку семей, воспитывающих детей с ограничен-



НЮАНС

Всемирный день человека с синдромом Дауна отмечается 21 марта. Этот день выбран не случайно — он символически отражает природу возникновения патологии. Март выбран потому, что синдром Дауна представляет собой трисомию (март — третий месяц года) по 21-й хромосоме (поэтому и 21 марта).

Организаторами мероприятий в рамках декады в нашем городе являются Красноярский центр лечебной педагогики, общественная организация родителей, воспитывающих детей с синдромом Дауна “Солнце в наших сердцах”, палата демографического развития Гражданской ассамблеи Красноярского края, главное управление социальной защиты населения администрации города.

ными возможностями здоровья, в том числе с синдромом Дауна. Благодаря такой совместной работе с общественными организациями и родителями мы видим всё больше успешных историй семей, которые, несмотря на различные трудности, реализовывают себя в спортивных и творческих направлениях.

Ольга МАЕВСКАЯ

